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ПОЛЬЩА ЗАСУДИЛА УКРА
ЇНКУ НА СМЕРТЬ

Телеграми з Варшави пові
домляю ть, що польський боль- 
шевицький уряд засудив на 
смерть 18 членів УПА, між я- 
кими була Л ю бом ира Богачев- 
ська. її  обвинувачувано що к о
мандувала частинами УПА, й 
що мала звязок  з українською  
організацією  в Чехословаччині, 

Д р у г у ' українку, Зиновію  
‘Д ацко засудж ено на 15 літ 
тюрми.

ЗА ВИЇЗД ЗБІГЦІВ. ДО ІН
ШИХ КРАЇВ

На засіданні п ідготовчої к о
місії ІРО, директор м іж держ а
вного комітету у справах з б іг 
ців, Емерсон, заявив, що з а 
гальне положення збігц ів  і ДП  
змінилось на краще. На це 
вплинуло запотребування р о 
бітників усіми держ авами З а 
х ідн о ї Европи.

Крім Англії та Белгії, які вже 
тепер розпочали  забірати п о 
тр ібну їм кількість робітників, 
такіж  пляни вербування р о з 
глядаю ть тепер також  уряди  
Франції, Голандії й Ш веції.

Бритійський делегат Рендел, 
заявив, щ о така розвязка пи
тання ДГІ. корисна не тільки 
для потребую чих держ ав; вона 
виконує й великі гумані завдан
ня, полекш ити долю  соток ти
сяч збігц ів . Далі заявив, щ о  
заокеанські держ ави повинні 
(використати цю нагоду щ об і 
для себе зд обут и  відповідну  
кількість потрібних їм ем ігран
тів. Голандський делегат вис
ловив побою вання щ о еліміна
ція кваліфікованих робітників  
мож е принести ш коду іншим 
категоріям  збігців, положення  
яких дуж е тяжке.

НЕ БУДЕ МЕНШИХ 
ПОДАТКІВ

Конгрес у Ваш ингтоні ухва
лив був бил про часткове зм ен
шення ф едеральних податків, 
від 1 липня ц. р. Загалом зм ен
шення податків мало обтяти  
будж ет на 4,000,000,000.

Одначе президент Труман п о
клав вето (спротив) на цей 
бил, а після того він у Конгресі 
не д о б у в  дв ох  третин голосів  
щ об переголосувати вето, й 
так проект закону упав. Ч ерез  
це у цім році не буде зменш ен
ня податків.

Учениці А кадемії св. Василія у Факс Чейс пакують 22-фунтові пакунки для у к р а 
їнських дітей на скитальщині. Досі випакувади 50 пакунків, Є тут теж дівча
та, що недавно прибули із скитальщини.

ДОРОТІ ТОМПСОН У ПРО
ВОДІ ОБОРОНИ ЗБІГЦІВ

В Ню Й орку зорганізовано  
Комітет О борони Збігц ів  у я- 
кого проводі є відома ж урна

лістка Д ор оті Томпсон, бувш ий  
заступник говернора Ню Й о р 
ку Чарлз Полетті і Р обер т Ла 
Фаллетт.

Організація займається о б о 
роною  зб ігц ів  в Европі. Вона 
„у принципі” погодж ується  з 
ІРО^ але вважає, що крім п о 
мочі у  переселенні зб ігц і п о 
требую ть також  політичної о- 
борони перед загр озою  з бо.ку 
тоталітарного 'ур я ду Сбвітів. 

А дреса організації:

Refugees Defense Committee, 
112 Е. 19th St., New York City.

ЛИСТИ З ПОЛЬЩІ ЗА 
ДОЗВОЛОМ

В Польщі вийшов новий р о з 
порядок що від тепер листи за  
кордон мо.жуть писати лише ті, 
що дістануть окремий дозв іл  
від ‘‘Служби б езп ек и ” Тепер  
листи зак ор дон  треба буде д а 
вати на почту отвореними, в а 
приймуть листи лише тих що 
матимуть на це дозв іл .

ЗА ІНТЕРВЕНЦІЮ ОН В ЗА
ХІДНІЙ УКРАЇНІ

Часопис “ У к р а їнс ь к а Т р и б у - 
на” який, виходить в Мінхен, в 
Німеччині, апелю є за інтервен
цією  О бєднаних Націй в З а х ід 
ній Україні.

Редакція каже що коли О б- 
єнаді Нації вислали розслідн і 
комісії д о  Греції й Палестини, 
де ведуть бор оть бу  партизани  
й підпільні організації, то  п о
винні таксамо вислати окрему 
комісію  д о  Зах ідн ої України, д е  
веде бор отьбу  УПА. С уддею  у 
спорі, каже часопис, повинна 
бути незаінтересована сторона.

КОНГРЕС УКРАЇНЦІВ 
У БРАЗИЛІЇ

Український часопис „П ра
ця” у Бразилії (який після д о в 
гої забор он и  чуж ом овної пре
си знову зачав появлятися) 
повідомив, щ о у травні мав 
відбутись конгрес бразилійсь- 
ких українців. Конгрес мав від
бутися в Куритибі, у провінції 
Парана.

Зазив підписали: Ірина рх 
Малаияк, ЧСВВ, д-р  С офрон  
В оло ш и;н, Ігнатій Ящинськиїй, 
Про:КІп М оркотун, П етро Ку- 
рач М ихайло Решетник, Лука 
П арубочий.

РАДІО-СТАЦІЯ У П А

Тижневик „Нові Д н і”, щ о ви
ходить в Зальцбургу, в Австрії, 
п одав.так е повідомлення:

Таємна радіо-стація „Вільна 
Україна”, яіку уладила УПА, 
передала, що атентат на поль
ського воєнного віцеміністра 
генерала. Свєрчевського з я- 

ким разом  згинуло 24 особи  з 
його ш табу, виконали україн
ці у відплату за  вбивство ба га 
тьох в ор ож и х совітам україн
ців та за  брутальну поведінку
з ними.

Р адіо-стація подала щ о ге
нерал Свєрчевський брав вирі
шальну участь в переслідуван
ні українців у Польщ і.

5,000 СКИТАЛЬЦІВ ПРИЇДУТЬ 
ДО КАНАДИ

Каиадійський уряд згодився  
щ об до  Канади приїхали 5,000 
скитальців з Европи на роботи, 
до- різних промислів.

Крім того  м ож е приїхати ча
стина польських вояків з Ан
глії, а також свояки канадійсь- 
ких громадян.

ШИРІТЬ „НАШЕ ЖИТТЯ”!

www.unwla.org

www.unwla.org


Чи. кожна членки може причинитися до розвою своєї орга
нізації?

Так. Кожна членжа не то що може, але є до того обовязана. 
Може хто" спитає *в:1 # ї#  спосіб має це робити* Спосіб ду
же легкий. Завжди Ьшстж, де лиш стрічаємося з жшкамй що не, 
£'членка®ш СУА говорйгпро нашу ^р-гшівацію, її завдання, ліра- 
цю, провід., і  говорім дав;|>е, з поватою-з признанням для наших 
урядничок і членок. Не к р й » ,куй.ійО своїх чжтт і проводу пе
ред жінкою, яка не обзйййомлена з ш ш  нрадею, бо т т  т и  
порадити не може, а до того до  оргамза-
ції і нас сямцх виминатиме. Про т е щ о  наприклад говориться иа 
зборах товариства не треба розказувати поза зборами. Бо хоч 
там ні я ких тайн нем а, то все таки це дія о чист о організаційне і 
загалові не цікаве. _

Організаційну .працю треба розуміти так т  •своє власне до
машнє життя. Що там говориться в родйй^ а давіть коли зайде 
непорозумінь, ми зараз при стрічі з людьми не розповідаємо 
про те що було дома. Хто ч т  поступає, себе осуджує-

Колиб ми при 'Стрічі з другими завели гутірку про свій-від
діл, як там гарно йде праця, що маємо нагоду щось доброго по
чути й навчитися,нераз~енільяо повеселитися, то не одна жінка 
впйсалабся до того відділу. Багато вйсе є жінок що діти виго
дували й вивінувалй і вони шукають товариства-й громадської 
праці ‘‘ щоб.-дШа-не скучати” бо привикли до- активного * життя 
в родині. Вони раділиб колиб ви запросили їх прийти до това
риства. Чимало' знов* жінок хоче працювати для свого народу, 
але вони не сміливі, їх теж треба запросити.

-І-так,-куди окош глянь багато, багато- українських жінок не 
належать до жадної організації, бо ніхто не-потурбувався їх за
кликати: Безперечно що 'Є й такі що “принуки” не потребують,
бо свідомі свого громадського- обовязку, але ті знов “не мають 
часу” не хочуть “бадруватися^ для них ця організація “не під
ходить” хоч признаються. що про неї нічого не знають. Одним 
словом недочуть нікуди належати. А таких “самостійних”_у. gac 
досить, багато. Вони колись побачать свій блуд, і стануть член- 
кШ ^! організації, але їх потрібно до праці тепер, коли українсь
кий народ бореться за волю, за незалежність нації.

Тепер літам, стрінемо багато жінок з якими не було нагоди 
пізнатись. Використаймо цю нагоду зробити, добре діло, приєд
наймо їх до своєї організації. Кожна щира українка повинна да
ти вияв патріотизму, приналежністю- до Союзу Українок Амери
ки, який за 22 роки існування віддавав свою працю для україн
сько™ народу спільними, обєднаними силами патріотичних чле
нок.

Друга причина яка повинна нас спонукати до щирої праці в 
поширенні рядів СУА, є та що тепер одинока Америка має мож
ність розвитку народнього життя. Булоб .непрощеним громад
ським проступком, колиб ми в таку чорну годину нашої Батьків
щини зложилц руки бездільно.

Кожна членка СУА може й повинна розвинути як найбільшу 
активність у розвою нашого рідного Союзу Українок Америки.

Павлина Панамаренко,
1-ша місто-голова СУА.

МИТРОПОЛИТ ШЕПТИЦЬ- 
КИЙ РЯТУВАВ ЖИДІВ

Жидівська газета „Іберґанґ” 
пише:

„Богато жидівських дітей 
окривалося в монастирях і ви
ховних заведеннях, які прова
дили- монахині,.

„Були випадки, коли свяще
ники звертались до жидівсь

ких: представників з предло- 
женням, що вони приймуть пе- 
ївну кількість дітей під свою о- 
піку. Так у Львові Митропо
лит Шецтицький врятував у 
підземеллях свого монастиря
15 дітей і декілька дорослих 
жидів”

„Одночасно Митрополит Ше- 
птицький видав у цій справі 
заклик до других українських

З уваги на критику останніх кількох федеральних, робітни
чих законів,-й-на часті лндустріяльяі -спірки й страйки, 80-тий 
КШІр^'?"У"‘Ваіірннгтоні зачав праздо »ад новим робітничим за
коном ще від січня цього року.

Спершу у проектах сенатора Тефта й посла Гартлі були го
стріші обмеження на юнії дао добули ширші права на підставі 
закону Вагнера з 1935 року. Але з часом пр<Лкт л о ^ к в е ш »  з*і» 
HJoeawa, з уваги яа протести юній та ширшого громадянства, так 
що бил вкінці виглядав уже більш компромісовий. Проте, юнії 
всеодно були проти нього, бо не хотіли стратити своїх прав.

Врешті обі палати Конгресу прийняли проект закону ве
ликою більшістю голосів. Колиж бил прийшов до Білого Дому, 
президент Труман поклав своє вето (спротив), кажучи що бил 
€ небезпечний й замість зарадити проти страйків то іде більш 
причиниться до поширення ІНДУСТРІАЛЬНИХ спорів.

Після того палата послів негайно переголосувала спротив 
президента. Для переголосування й визнання проекту законом 
після вета президента, треба двох третин голосів палати, однак 
палата д ослів дала ще більше, бо аж чотири пяті голосів.

Трудніше було у сенаті, де противники проекту Тефта-Гарт-
■ лі зачала обструкцію. Тимчасом громадяни з цілого краю заси
пали сенаторів протестами проти била. Всеж таки при голосу
ванні 23 червня проект добув 6 голосів ще понад потрібну біль
шість двох тфгтад щоб переголосувати спротив президента.

1 так бил став законом краю.
Ось найаажніїш постанови нового закону:
І.— Він дозволяє урядові добути, судову заборону (інджбн- 

кшен) проти страйку на SO днів,, який е загрозою для нормаль
ного життя нації,, як наприклад вуглевий страйк. Кюлиб заходи 
не помогли, уряд має передати справу конгресові.

2 — Закон забороняє заключати контракти про “закриту 
шапу”, (значить що працедавець міг прийняти лише члена юнії 
до праці).

Зате, закон дозволяє “юнійну шапу” (значить що не-юній- 
ний робітник -вступає до- юнії коли «же працює), але з тим за
стереженням, коли юнії у фабриці бажає .більшість робітників і 
заявить це в голосуванні.

3 — Закон забороняє “юрисдикційні страйки”, значить такі 
коди страйкарі хотять примусити працедавця щоб піддержав 
одну юнію проти другої, у спорі за те, котра юнія має виконати 
певну працю. -

Також закон забороняє бойкоти, щоб примусити одну ком
панію не працювати з другою. В обоос випадках уряд може до
бути судову заборону.

4 -— Закон забороняє юніям контролювати добродійні фон
ди, що зачалось від січня, 1946. *

5 — Закон робить юнії відповідальними за неслушні прак
тики, за які працедавці вже були відповідальні. Працедавці мо
жуть скаржити юнії до суду за зломання контрактів і за відшко
дування за “юрисдикційні страйки” та бойкоти.

6 — Працедавці не мусять переговорювати збірно з фор- 
манами, які наймають і звільняють робітників.

7 — Закон забороняє юніям брати занадто високе вступне ї 
вкладки від членів. Про це має вирішати Національна Рада Ро
бітничих Відносин.

8 —  Закон гарантує працедавцям свободу слова у взаєми
нах з робітниками, наскільки у їхніх заявах про юнії нема силу
вання або погроз.

Тепер коли проект став законом, опінії про нього не зміни
лись. Частина публики його одобрюе, а юнії осуджують. Юнії й 
далі протестують, а багато незадоволених планують дальшу бо
ротьбу щоб як найскоріше цей закон знову змінити. Л-ка.

св-яіщеникі'в. Украшнський свя
щеник врятував у Львові 12 
жидівських дівчат. По відсту
пі німецьких військ передано 
тих дітей жидівському коміте
тові у Львові”

„Декого з тих священиків, 
які допомогами рятувати жи
дівських дітей, арештовано та 
.•відіслано до Освєнціма й ін
ших кацетів”.

До цього звідомленняі до
дає від себе часопис „Україн
ська Трибуна”:

Згадка жидівського журна
лу про ролю Митрополита

Шептицького у рятуванні жи
дівських дітей пригадує нам те 
незвичайно шлях о тне й відва
жне становище, що його зай
няв покійний Митрополит під 
час відомої проти-жидівської 
акції в! Галичині. Після одного 
з -перших, уладжених гестапів
цями, жидівських погромів у 
Рогатині, Митрополит Шепти- 
цькйй написав листа до Гімле- 
ра з рішучим протестом проти 
вбивання безборонних і невин
них людей.

Ширїть “Наше Життя”

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



Ще один молодечий відділ СУА. З великою радістю вітаємо 
новостворений молодечий відділ СУА в Детройті.

C ongratulations and welcom e, Ukrainian Junior L eague Branch  
58, of D etroit. W elcom e indeed into the fold of the Ukrainian N ation
al W om en's League of America, Inc. fam ily, and best w ishes of suc
cess.

Сердечну подяку складаємо теж тим членкам 23 відділу 
СУА в Детройті що таку думку піддали й помогли- своїм дочкам 
створити новий молодечий відділ СУА.

Це є пятий зряду молодечий відділ СУА за останніх- пів
тора року. Це є: Відділ 50 в Джерзи Ситі, Н'. Дж., відділ 51 в 
Акрон, Огайо, відділ 56 в Шикато, Ілл., відділ 57 у Филаделфії, 
Па., і відділ 58 в Детройті.

Ці відділи завдячуємо сеніоркам СУА, які люблять свою 
; організацію і приготовляють нові кадри ідейних працівниць.

Вже можна посилати до скитальців в Німеччині й Австрії 
пакунки по 22 фунти.

Усі відділи СУА які здержали посилку 69 фунтових пачок 
через заборону американських мілітарних властей в Німеччині, 
можуть тепер висохти поживу й одіж до  призначених їм табо
рів у пачках 36 інчів довжини а 22 фунти ваги. Посилати їх на
лежить просто на імя управительки розподілу і адресу табору, 
що їх Централя подала була відділам для листів з повідомлен
ням. Адреси о. І. Стаха проситься більш не вживати. Треба теж 
точно подавати зворотну почїу, бо згідно з повідомленням 
Централі Обєднання Українських Жінок в Мінхені, вони мали 
деякі труднощі у пізнанні від кого пачки прийшли. Можа теж 
посилати палки CARE» але краще таки троха потрудитися щоб 
вислати пачки зладжені самими члекками відділу.

Не посилати гороху й фасолі, натомість більше жарів: оли
ви, криско й смальцю, томейтів і томейто пейст і квасної капу
сти в пушках, згущені зупн різного роду, цукор, молоко і т. д. 
також одіж і черевики для дітей від 1 до 18 років. З листів до 
Централі бачимо, що наше практичне жіноцтво добре знає що 
посилати. - Дякуємо щиро за посилки & працю усім відділам і 
членкам СУА що так совісно сповнили поручення Централі.

Ми безмірно вдячні учешщям\Дівочої Академії СС. Василя- 
нок у Факс Чейз, Па.., які своїм листом. до президента Трумана 
випросили дозволу на посилку пакунків по- 22 фунтів для ски- 
тальців.

Хто веде провід у збірці на видання творів Лесі Українки в 
англійській мові?

Треба з признанням зазначити що філія СУА в Детройті 
дала початок даткош 182 дол., а за<тим і: Відділ 16,. Детройт, 
50 дол.; Відділ 37, Детройт, 10 дол.; Відділ 26, Детройт 25 дол.; 
Відділ 3*1, Детройт, 25 до літ Відділ 42, Филаделфія, 50 дол.; пані 
Ангела Банах, Филаделфія*, 10 дол., і пані Баранецька, Детройт,
5 дол. Разом зложено від 27 квітня до 24 червня, 357 дол. на 
ту ціль.

В “Нашім Житті” було неодноразово зазначено, що Цен
траля СУА не може взятися за видання цих творів Лесі Україн
ки аж до часу коли потрібна сума буде зібрана. Коли це станеть
ся залежить виключно від доброї волі Відділів і членок СУА і 
прихильників цеї ідеї. Булоб добре щоб у 25-ту річницю смер- 
ти Лесі Українки (1948) ця книжка вже побачила світ. Щире 
спасибі жертводавцям! Хто слідує?

Усім членкам СУЇА бажаємо гарних вакацій І доброго від- 
почивку, щоб осінній сезон могли зачати з новими силами, бо 
праці заповідається багато.

Пдоєднайге кілька нових передплатниць для “Нашого Жит
тя” -між-новими-знайомими підчас вакацій.

Пані Аннета Л. Кмець, предсідателька комісії звязків з до 
ручення Виаекутиви СУ А була на конвенції Дженерал Федерей- 
шен оф Вимен в Ню йорку 23-28 червня, як представниця нашої 
організації.

Екзекутива СУА.

ЗШТ
з  допомоги, одержаної вад від
ділів Союзу Українок Америки
для делегатур Обєднання Жі

нок на Еміграції

Мінхен, 29 травня, 1947
Дорогі Пані!
Ми одержали досі кількаде- 

сять пакунків на допомогу жін
кам і дітям на скитальїцині. 
Посилки ці вислали поодино
кі Відділи СУА з призначенням 
для тих наших організацій-де- 
легатур, яких списки ми пере
слали Головній Управі СУА.

І так Д9 сі одержали ми ра
зом 75 пачок а в магазині зна
ходяться ще дальші 40 пачок.

ОлУ.Ж. одержало вже від 
таких відділів СУА: від. 21 —
5 пакунків, « ід  16 — 3- пак., від.
4 — 1 пак., від. 1 6 пак., від.
10 — 18 пак., від. 37 — 1 пак., 
від. 48 — 1 пак., від. 42 — 4 пак., 
від. 26 — 12 пак., Допомого- 
ВИ'Й Комітет, бакс 1661 — 21 
пак., Допомоговий Комітет, 
бакс 2231 — 3 пак. Разом 75 
пакунків.

З того видали ми: п-ні Олені 
Кисілевській (Діллінгев) для 
розподілу — 6 (1. від.), п-ні 
Іванні Скопляк (Розенгайм) — 
і  (4. від.), п-ні К. Хомовій (Бад 
Верісгофен) — 3 (16. від.), п-ні 
Марії Фуркал омській (іМайнц- 
Кастель) — 5 (21. від.), п-ні О- 
лені Трофимовській (Корн- 
берг) — 18 (10. від.), п-ні Вар
варі Волошин (Мунстер) —
12 (26. від.), п-ні Марії Біляк 
(Годенав) — 1 (37. від.), п-ні 
Кекілії Гардецькій (Бейрут) — 
1 (48. від.), п-ні Олені Ріпель 
(Ганновер) — 4 (42. від.). Ра
зом 51 пакунків. Остає у нас 
для розподілу (з написом „До
лом. Коміт.” — 24 пакунки. 
Крім того п. Ірена Буцманюк 
на Мінхен, Аінгербльок дістала 
З пакунки „КАРЕ” від 35 від
ділу СУА.

Крім того дістали ми кілька
11 -фіунтових пакунків (на, ад
ресу нашої організації в Мін
хені, а то від пп.: Прокопович 
(Детройт) — 1 пак., М. Ясін- 
ська (Детройт) - -  1 пак., М. 
Васько (Детройт) — 1 пак., 
Ева Стаськів (Детройт) — 1 
пак., Круцько (Детройт) — 1 
пак., .Козаченко (Детройт) —
1 пак., Варвара Таськів (Дет
ройт) — 1 пак., Кошуцька (Ге 
мтрамк) — І пак., Прокопович 
(Детройт) — 1 пак., М. Ясінсь- 
ка (Детройт) — 1 пак., М. Ва
сько (Детройт» — і пак., Ксе
ня Кміцінеька (Детройт) — 1 
пак., Жіноча Секція Доп. (.Ню 
йорк) Гігак., Марія Скуба 
(Ню Йорк) — 3 пак., проф. 
Граьювський (Ст. Павл) 1 лак., 
проф. Юрій Русов (Ст. Павл)
-  1 пак., Укр. Правос. Церква 
(Міннеаполіс) 2 пак., Марія 
Продай (Міннеаполіс) — 1 пак. 
Разом 21 пакунків.

Крім того 2і відділ СУА В 
Бруклині, ;Н. Й., вислав 10 па

кунків „КАРЕ” на адреси окре
мих жінок в Европі.

Це е частина пакунків, які 
ми вже досі роздали. Про реш
ту 40 пакунків, що ще є в мага-, 
зині, здам-о звіт після поділу 
по делегатурах.

Наша організація одержала 
теж для студенток Мін хе ну від

Злученого Допомогового Ко
мітету 155 пачок „КАРЕ”, які 
розділено і звіт з оригінальни
ми розписками адресаток вис
лано на руки д-ра Галана.

Так само від тогож Коміте
ту одержано 24 великі пакунки 
з одежею для 58 жінок ва по
іменні адреси. Розписки одер-

Дня 30 травня, 1947, неспо-. 
дівана смерть забрала нам 
членку 55 відділу {^*А, у Вест 
Рочестер, Н. Й.

^  Катерину Васьків
Покійна походила із села 

Чиевики, повіт Рогатин, про
жила 63 ;;ровді-гф^даиюго від
ділу СУА. вступила при його 
заснуванні, була головою, а че
рез кілька років.контроль-рр- 
кою. Катерина Васьків працю
вала завжди ̂  щцро. j -дбала про 
добро відділу і нашої греко- 
католицької церкви, а свою 
дочку © то вщ а гарно в нашім 
обряді. Покійна осиротила му
жа Михайла, .дочку Ацну за
мужем Пухір-.Ш внуків.

Похорон відбувся 3 червня, 
з церкви св. йоояфата, при у- 
часті родини, громадянства, 
Братства є®, Николая, Союзу 
Українок 55 відділу і Золотого 
Хреста.

Відділ 55. стратив дуже доб
ру членку й приятельку. Сму
ток наш великий, що так ско
ро від нас відійшла. Нехай па- 
мять Катерини Васьків буде 

завжди між нами, а чужа, зем
ля буде їй пером.

Софія Гунька, секр.

ПЕРЕДПЛАТИ ПРИСЛАЛИ В ЧЕРВНІ

Павляна Будпол, Детройт, Міш. 9
Текля Мпак, Филаделфія; Па. 7
Анна Стецко, І’емтрещк, Міш. 4
Анастазія Ііагнер. Джерзи Ситі З
Марія Фецашии, Клівленд 2
Олена ІИтогріш, фидадвлфіа 2 
Анастазія; Біловус, Вен Даіш,. Міщ. 2
Анна Дусаненко, Ню Йорк Ситі " 2

По 1 передплаті: Ева Лшаак, Дірборн, 
Міш., о. Степан Муеійчук, ЙоаГставн, 0 ., 
Олена Мудряк, Бруклин, Ф. Еалнвдка, Че
стер, Па., Марія Ясінська, Детройт, Ана- 
стазія Занко, Гадсоя, Огайо. Ашіа С » у -  
ляк, Филаделфія, Анна Бойко, Филад.

Не дай спати ходячому, 
Серцем замірати,
І гнилою колодою 
По світу валятись;

А дай жити, серцем жити 
І людей любити,
А коли ні, — то проклинать 
! світ запалити!

Т. Шевченко

жавших переслано до Здуч. 
Доп. Комітету. Копію — д« л. 
М. Хомин, яка їх зладжувала.

Обєднання Українських Жі
нок на еміграції складає щиру 
подяку всім жертводавцям і 

тим, що взяли на себе труд в 
збиранні, пакуванні й відсна- 
ці. Нехай Бог благословить Ва
ші труди і дасть сили на даль
шу успішну працю на користь 
нашого многострадального на
роду!
Об єднання Українських Жінок 

.на еміграції.



УСПІШНИЙ ЗДВИІ УКРАЇНСЬКОЇ М0.1ДІ

У днях 31 травня й 1 червня 
«відбувся в Ню ійорку зїзд ук
раїнської молоді м итро ПОЛИ - 
таїльної округи, як частини Лі
ги Української Молоді Північ
ної Америки, яка матиме в осе
ні конвенцію у Филаделфії.

<В нарадах першого д^я взя
ли участь 300 представників, не 
лише нюйорської округи, але й 
дальших стейтів а також з Ка
нади. БуЛфб інтересних рефе
ратів на теми: Сучасність в о- 
ч-ах ветеранів, (Данило Слобо
дян); “Наша роля в мирових 
змаганнях Америки”, (Степан 
Шумейко); “Наша участь в у- 
становленні українських амери
канських організацій”, (Осип 
Лисс-гір); “Чому жінки є актив
ніші від чоловіків в кругах мо
лоді ”, (Олена Кулчинська); 
“Третій розділ” (Софія Демид- 
чук).

Капітан Данило Слободян 
зисував погляди 'українських 
ветеранів недавньої війни на те
перішній стан організованого 
життя американських українців.

Редактор Степан Шумейко, 
бувший голова Ліги У.М.П.А., 
Ttnep  голева Українського Кон
гресового Комітету Америки, 
говорив про працю американ- 
сі ких українців для визвольних 
змагань України, що причи
ниться до світового муру, чого 
бажає американська нація.

Капітан Осип Лисогір казав, 
т о  українська молодь повинна 
брати більшу й живішу участь 
у житті нашого громадянства.

Панна Олена Купчинська 
представила, як далеко більшу 
участь у громадськім житті бе- 

( Продовження на Стороні 8-ій)

В боротьбі за життя 300,000 наших 
братів і сестер

Ввесь український народ переживає сьогодні найгрізніше лихоліття своєї однаково слав
ної, як і трагічної історії. Міліони українців на своїй политій кровю, засіяній трупом та вкри
тій руїною землі зазнають найбільшої неволі та найжорстокіших знущань від безпощадного 
ворога.

Тільки незначній частині українців заощадила доля тих усіх страхіть і страждань неволі. 
Тілько відносно мала кількість українців, яких доля, чи недоля, завела в тричі благословенну, 
бо вільну Землю Вашингтона, в Канаду, чи до південно-американських країн, не мають потре
би дрожати, що ворог кожної хвилини може вкоротити їм віку, що може взяти їх на муки. 
Тільки ця мала кількість українців не потребує сьогодні шукати окрушинок хліба по чужих 
смітниках, щоб бодай обдурити, якщо вже не можна, заспокоїти, дошкульний голод. На цю 
малу частину щасливих українців звернені сьогодні очі многострадально'і української нації, до 
них простягнені руки міліонів їх братів і до них звернений розпучливий голос: РЯТУЙТЕ!

В благочинній допомоговій акції ми, американські українці, мусимо заняти перше місце. 
Бо тільки ми маємо до цего всі передумови.

Не маючи можности простягнути допомічну руку нашим братам в неволі на рідній землі, 
тим більші обовязки спадають на нас у відношенні до тих трохсот тисяч наших братів, які вир
вались зпід смертельної небезпеки на батьківщині та попали в загрозливе положення на ски- 
танні. Шість років найбільших воєнних страхіть, вже два роки нелюдських поневірянь на ски- 
танні, постійне полювання на них, як на дикйх звірів, постійні “скрінінги”, постійні погрози, 
голод, холод, обида! Колиж, нарешті, скінчаться ці знущання над невинними людьми?

Ми, американські українці, вільні громадяни цеї великої й багатої країни, мусимо сказати 
тут наше слово, мусимо вирятувати наших братів. Цеж триста тисяч найкращих людей, в то
му 25 тисяч нелітних дітей, кілька тисяч сиріт, кілька тисяч інвалідів і калік, кілька тисяч 
старців і хворих, десятки тисяч жінок, що досі вже перейшли всі тортури пекла! Чи ми, їхні 
брати, дозволимо, щоб вони терпіли і страждали та, проклинаючи свою долю і нас, серед стра
ждань умирали? Чи зазналиб ми будьколи в житті ще радості з нашої волі та з нашого доріб- 
ку, якщоб ми дозволили загинути цим тром соткам тисяч наших братів на скитанні? Чи не цу- 
ралисяб нас наші власні діти, якщоб ми дозволили загинути тисячам дітей наших братів і се
стер на скитанні?

Найголовнішими завданнями ЗУАДКомітету на найближчий час є:
1. Забезпечити цілу масу українських-скитальців перед дальшими ворожими наступами 

на них та добитися для них основних людських прав на життя і на свободу.
2. Добитися для них дозволу на переїзд у вільні країни, насамперед до Злучених Дер

жав Америки, де вони моглиб почати знова нормальне життя і свою творчу працю на благо ці
лого людства.

3. Заки це станеться, ми мусимо забезпечити їм найконечнішу допомогу харчами, одягом 
і ліками для хворих та окремою Доживою для дітей і матерей.

Л- п.

Бердичівська Ніч
(УРИВКИ ІЗ ЩОДЕННИКА) 

Авторські права застережені
1» другій ПОЛОВИНІ вересня 19Р>9 р О І Ї / ,  

большевики, в результаті порозуміння з 
гітлерівською Німеччиною., зайняли .За
хідну Україну. Вже перші дні большевн- 
дм.ого панування пршіеслп тії! частині у- 
країнських земель нещадний терор ІІКВД 
арешти, заслання та насильну колекти
візацію. Проти большевпцької окупації 
ніцнлв український народ завзяту бороть
бу. На неї відповіли большевики даль
шими переслідуваннями. У вересні 1940 
року перевело ІІКВД масові арешти в 
цілій Галичині, а зокрема у Львові. Жер
твою тю  арешті is впали сотки молодих 
українці в.. По жахливому слідстві, що йо
му були піддані арештовані, НКВД влаш

тувало в січні 1911 року у Львові монстр- 
зіроцес 59-ти українців, в тому кілька- 
на/дати жінок. ІІезалеждо від трудного 
слідства, їжі обвинувачені держалися ду

до бре.. Більшість з них була засудже

на на кару смерти, в тому також молоді 
дівчата. Частина з них не була розстрі
ляна й перебувала у львівських вязницях 
до вибуху німецько-большевицької війни. 
На самому її передодпі ІІКВД почало 
транспортувати в я з і і і в  до вязниці в Бер
дичеві. Там перебули вязні декілька днів. 
Коли ближалися німці, большевики облялп 
вязницю нафтою і підпалили. Вязні по
чали зпутра розбивати вязницю. Тоді 
большевики закидали вязницю гранатами 
і почали її обстрілювати зі скорострілів. 
Лиіп частина вязнів змогла врятуватися. 
Оця жахлива подія увійшла в історію ук
раїнського визвольного руху останніх ро- 
кіп під назвою “ Бердичівської ночі”. 0- 
пие цього нечуваного доказу большевиць- 
кого насилля над українським народом 
приносимо на цьому місці у формі спо
минів одної з учасниць цеї події, п. Л. П.

Редакція.

Субота 21 червня, 1941 р. День почався соняшний, соняш- 
лий. Навіть крізь наше загратоване й дошками забите вікно 
•продирається вузенькими струмоічками сонце. Це нас оживляло 
і в камері рух був замітний. До того сьогодні субота й належа

лося під неділю зрооити основи ній порядки, та краще овій жит
ловий куточок та й себе прибрати. Кожна метушилася на своїй 
половині сінника, вирівнюючи коц, струшуючи з нього окру- 
шини хліба і старанно укладаючи в головах кілька платків оде
жини — усе своє майно.

Та в..нашої “вісімки” настрій сьогодні був щось здержаний. 
Кожна з нас була вразливіша як звичайно, чомусь неспокійна й 
таємнича. Події, що трапилися цього' тижня, зробили на нас 
враження. Ще раз докладна перевірка наших генералів, пара
графу обвинувачення і присуду. Врешті фотографування з та
бличкою — номером на грудя*х “анфас”, з двох боків лиця, від
тиски пальців та лікарські оглядини. До цьо-го ще дотинки й 
жарти урядовців “чубариків”, що- ніби то між собою голосно 
говорили про транспорт, про далекий Схід, життя засланців, 
тяжкі роботи. Так це було ясно, що всі ті експерименти* які з 
нами робили, були приготуванням до транспорту.

Ми вичували що нас чекає незнана, далека дорога під важ
ким конвоєм у далекий Сибір, страшне майбутнє й хоч тиждень 
томй{ кожна з нас запевняла вітверто, що воліє транспорт, во
ліє щоденну тяжку роботу, аби тільки рух, аби тільки покину
ти врешті свою половину сінника; вирватися з безділля і вклю
читися знову в життя. Сьогодні, коли ця будучність застукала 
нам майже до дверей, наїм стало страшно, нас огорнув жах пе
ред страшним майбутнім, а серце на саму згадку палив біль і 
розпука, туги за рідними за домом, за батьківщиною.

Мовчазні гляділи ми на себе окриваючи в душі одна перед 
одною всі ті неспокійні думки. Осторожно ловили кожний підо
зрілий рух на коридорі,1 а очі крадьком поглядали тривожно на 
двері. Зближалося полуднє. Нечаянно почули ми скрипіт ключа

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



4. Навіть в цих грізних скит,альчих обставинах наші брати виявляють велику культурну 
активність і серед холоду та голоду, в найбільших злиднях вони не перестають творити- культ ■ 
турні вартості якими може пишатися ввесь український наріод та які вийдуть на доброй славу 
цілому людству. І в тому ми мусимо їм дати найконечнішу матеріяльну допомогу.

Ці завдання ЗУАДКомітет зможе виконати тільки при найбільшій співпраці і піддержці 
цілого американсько-українського громадянства. Тут в першу чергу треба створити відповід
ний фонд, без якого булаб неможлива ані оборонна, ані допомогова акція.

Перше Загальне Зібрання Комітету не виявило надто великого довіря до нашого грома
дянства і ухвалило зібрати в цему році бодай двіста тисяч доларів. Нашим обовязком буде 
доказати, що цей брак віри в нашу добру волю таки нашими представниками не є виправда
ний і ми зложимо не двісті тисяч, але бодай один міліон. Це булоб пересічно навіть не по чо
тири долари на допомогу кожному нашому скитальцеві. Ці фонди ми можемо зложити, якщо:

1. Кожний американський українець стане спомагаючим членом ЗУАДКомітету та запла
тить річну вкладку 5 доларів, а кожна організація стане дійсним членом та заплатите річну 
вкладку 10 доларів.

2. Якщо кожний добровільно оподаткує себе та призначить раз в рік свій одноденний за
робіток на допомогові ціли.

3. Якщо дохід з. усіх імпрез будемо призначати і негайно пересилати до розпорядження 
ЗУАДКомітету.

4. Якщо при кожній нагоді, при кожному родинному, чи громадському святі памятати- 
мемо про 300,000 наших знедолених скитальців та складатимемо добровільні дат.ки їм на до
помогу.

5. Якщо кожний, кому Господь допоміг доробитися більшого майна, стане меценатом на
шого Комітету та призначить більшу суму на допомогову акцію.

Рівночасно з посиленою збірковою акцією, наше громадянство повинно сказати теж своє 
слово в обороні скитальців, організуючи масові віча та висилаючи відповідні заяви нашому 
урядові, домагаючись зміни іміграційних законів та дЬпущення українських скитальців до Злу
чених Держав. В усіх цих справах ЗУАДКомітет постійно проголошує в нашій пресі відповід
ні поучення та радить і допомагає безпосередно в поодиноких випадках.

Американські українці! Від нас у великій мірі залежить життя, або смерть 300,000 наших 
рідних братів і сестер. На нас звернені їхні очі, у нас їхня надія, до нас простягнені їхні руки!

ДОПОМОЖІМ! РЯТУЙМО ЇХ!
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В неділю -4' травня: відбувся 
у Мінхені концерт’ молодих у- 
країнських солістів. В концер
ті взяли участь: Оксана Тарнав- 
ська (скрипка), Калита Чічка- 
Андрієнко (фортепян), та Іван 
Рудавський (баритон).

Концерт розпочала п-ні Чі- 
чка-Андрієнко фортепяновим 
„Запрошенням до танку'* Ве
бера. Опісля вивела „Арабес
ки” Дебюссі.

Центром уваги у цьому 
скромному концерті була п. 
Оксана Тарнавська. Молода, 
талановита скрипачка викона
ла прекрасно концерт А-дур 
Боккеріні. При виконанні ме
лодійного Брамса доказала 
Тарнавська, що крім таланту й 
технічних досягнень вміє вжи
тись у твір та наблизитись до 
тенденції автора. її скромний 
недільний виступ доказав, що 
в Тарнавській маємо знамени
ту скрипачку.

Баритон Іван Рудавський вда
ло відспівав кілька оперних а- 
рКі: арію. Мазепи з опери Чай- 
ковського „Мазепа”, арію Ос
тапа із Лисенкової опери „Та
рас Бульба', та чи не найкраще 
з них арію Ренато із „Масково- 
го балю” В-ерді.

Акомпаніювала п-ні Калина 
Чічка Андрієнко.

СОВІТСЬКІ КОНЦЕНТРАЦІЙ
НІ ТАБОРИ

В совітській зоні Німеччини 
є тепер більше концентрацій
них таборів як за влади націс- 
їів.

Таксамо як за Гітлера в со
вітських таборах найбільше 
тепер німецьких СОЦІАЛІСТІВ.

в замку і двері відкрилися. В камеру війшло кількох дижурних 
з паперами :в руках. Ми обмінялися поглядами: оце тепер ста
неться це на що ми боючися чекали. Рука шукала руки найближ
чої подруги і в дружнім устиску лучилися ми думками. Тимча- 
сом дижурний, розсортувавши папір, хрипким голосом без кра
ски читав прізвища: Волошин, Анна Боднар, Галина Столяр, Пе- 
ля Хймко, викликана зітхала якби найстрашніше вже було 
поза нею, невикликана тривожно ждала своєї черги. “Кого я і- 
іцитал бистрей собірайсь з вєщамі" — закінчив таким же голо
сом дижурний. Куди? Гляділи допитливо наші очі в його лице, 
та дарма шукали в ньому відповіді, воно завжди однаково грі
зне, понуре, відпихаюче. Воно рівно відсилає людей на волю, 
чи на смерть. Бо, чи це йому зворушуватися куди ми йдемо?

Ми неперіші й неоста-нні. Він не мгіє того дару застано
влятися над тим, що переживає інша людина, що думає вона. Він 
навіть не застановляється чи й що він сам думає, він — бездуш
на машина.

Візита скінчилася, з грохотом зачинилися двері. Припали 
ми до тих наших дівчат, яких доля щойно рішилася. Ми не сум
нівалися, що вони ідуть транспортом. Але чому тоді нас розлу
чають, чому не забирають всіх? Нашою мрією було ділити ра
зом нашу спільну долю дальше, бо лучили нас сильні вузли при
язні, спільно пережитих тюремних днів. Слідство, процес, 
камера смерти, помилування і врешті поворот до життя — ка
мера засуджених. Спільно пройшли ми оці всі проби, які ство
рили з нас одну велику душевно нерозривну зцілість, однак 
проти такої судьби, як сьогодні, ми були пасивні, бо  щоск поміг 
ри- спротив? В' 1

Зворушені до глибини пакували свої клуночки дівчата. Ми 
помагали-їм- мовчки. Завелика хвилина,, щоб ворушити її слова

ми. Ми й так розуміли одна одну дуже добре, кинений погляд, 
сестриний поцілунок більше значить, як «еодні гарячі слова.

Скоро відкрилися знову двері. Ми думали, що вже прий
шли по них. Тимчасом дижурний знову розгорнув папір j зно
ву почав читати прізвища: Вйнників Талька, .вслід з ним^ви-кли- 
кав моє прізвище — “собірайсь бистрей & веїцамії’’.

Я душею зраділа, що не розлучають мене з Галиною, най
ближчою подругою. В поспіху складаємо свої клунки і в кіль
кох мінутах ми готові. Приходить найтяжча хвилина, хвилина 
прощання. Остаються три наші дівчини: Дара,, Марта й Людка. 
Підходимо до них. Стоять вони три на сіннику зворушені, мов
чазливі.

“Люба, Люба, ніколи мене не забудь” — закидає мені мала 
Дарка руки на шию і ніжно тулиться до мене. Вогкі- її очі, так 
по дитячому дивляться на мене, так по дитячому просять.

“Люба, сестричко моя” — пращає мене Марта і робить 
хрест на моїх грудях.

Підхожу до Людки. Та стискає мене міцно й без слова ди
виться на мене своїми глибокими очима, як би хотіла цей по
гляд дати мені на дорогу. Стоїмо^ хвилинку притулившися до 
себе. * в

Від дверей будить «ас грімкий голос дижурного: “А 'ну да
вайте по бистрей!”

Закидаємо наплечники на плечі, ще один погляд на дівчат і 
ми вже коло дверей. Обертаємося, ще раз на мить. Стоять вони 
три на сіннику під стіною мовчазні непорушні. “Чубарики” вже 
тягнуть нас на коридор. Підносимо швидо руку і кличемо “Сла
ва Україні!” — Дівчата відповідають і ми зникаємо за залізни
ми дверима.

(Дальше буде).
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ЗБІРНИК ПІСЕНЬ ДЛЯ Ш ДІ” 
МИХАЙЛА ІАШОРОНСЬКОГО

(Появилася з друку дуже гар- 
ша праця нашого відомого' ком
позитора Михайла Гайворон- 
•ського п. з. “Збірник Пісень 
для Молоді”.

Збірник має 144 сторінок, 
великого формату фгімки. Ко
жна сторінка прикрашена зна
менитими ілюстраціями талано
витого графіка Е. Козака і ма
лярки М. Ткачук.

Збірник ділиться на три час
тини: Пйрша частина — це од
но -дво-триголосні пісні. Пере- 
дівсім початкові, надаються 
для дітей дошкільного віку. 
Дальші відповідні для для діт
вори нижчих кляс народної 
•школи. Усіх пісень тут 72.

Друга' частина — це матеріял 
що «надається для доростаючої 
молоді. Матеріял упорядкова
ний іна чотири-п-ори року, і так 
теж пристосовані тексти пісень 
й малюнки для них. У групі “О- 
сінь” є спеціально пісенний .ма
теріял для Листопадового свя
та. У дій другій частині зібра
но теж в. окремі глави пісні для

Шевченківського і Маминого 
свята. В окрему групу виділено 
серію коляд, колядок і щедрі
вок. Усіх .пісень у 2 частині 106.

Xp̂ TsC;частина —* це серія ко
ло, двацять. пісень, зложених на 
скрипковий або мандол іновий 
ансамбль. Ломися автора дуже 
вдатний, аі важний передівсім 
задля моментів національно 
вихованих.

Композитор справив не тіль
ки молодим радість, але пере- 
дівсім прийшов з помічю на
шим педагогам, які не ‘будуть 
потребувати розглядашся за 
цього роду чужими творами.

Взагалі “Збірник Пісень для 
молоді”, Г айворонського, це 
велика поміч і полекша для на
ших учителів, які при навчанні 
співів, при влаштуванні шкіль
них і національних свят мають 
тепер розвязані руки.

Книжка ця повинна стати 
підручником у всіх наших шко
лах, і повинна знайтися теж у 
кожнім українськім дом і

НАРОДНЕ ШЕЦТВО -  ДЗЕРКАЛО
ДУШІ НАРОДУ

Мірилом моральної та духо
вої сили українського народу є 
його, народна мистецька твор
чість. Вона виявляє себе незви
чайно багато, в кожній ділянці 
народного життя.

■У повсякденній роботі, при 
відпочинку, святкуванні, у сво- 
му найближчому окруженні — 
•народ виявляє свій мистецький 
хист, невпинно працює над 
здійсненням ідеалу краси.

Свою стихійну тугу та від
вічне прагнення краси зумів на
родній мистець прегарно зоб
разити в орнаментальних при
красах, іцо вкривають народ
ний одяг, посуду, господарське 
■приладдя, хатню обстанову. Всі 
ці прикраси стають перед нами 
як досконалі форми, продума
ні композиційно, в яких плано
мірність, декоративність та 'Мо
жливість пристосування глибо
ко вичуті й докладно обчисле
ні. Завжди всі ці орнаментацій- 
ні прикрасу свідчать, .що наро
дна творчість досягла високо
го мистецького й технічного 
ступеня, бо зуміла вдало роз
вивати найтяжче питання звя- 
зане з орнаментом вагалі, що 
вимагає 6arafb літ впертої пра
ці, спостережливості й доско- 
налення.

Алеж бо й дійсно цілі століт
тя народ досконалить ділянку 
декоративного мистецтва. З  по
коління на покоління перено
сить це знання й плекає його з 
великою ліобовю. І оживлює 
орнаментаційні прикраси жит

тєвим змістом, вбачаючи у 
схематичному укладі ліній та 
фігур—образи соняшноіго сяй
ва, зір і місяця, цвітучі квітки, 
різні птиці, звірята, дорогу щ о , 
тягнеться у простір, рухливий 
вітрячок, млиночо'к. Багато сві
тла, руху, гомону, свіжих кра
сок, багато окрилених думок й 
глибокого почування висказу- 
ють орнаментальні прикраси на 
предметах народного побуту. 
Оцей життєвий зміст орнамен- 
таційних схем прегарно окрес

лений в народних назвах на ко
жний мотив.

А хоча ми й .не знаючи цих 
назв, станемо розглядати зок
рема вишивки, писанки, різбле- 
ні й керамічні прикраси, народ
ні одяги, будемо оголомшені 
саме незвичайним життям, що 
з особливим нервом та окрес
леною ритмікою бє із цих 
предметів.

І стає нам ясно, що українсь
ке народне мистецтво, це вели
ка сила, якалучить давнину з 
майбутнім, яка виявляє творчі 
здібності й напругу, яка обєд- 
нує український народ у спіль
ному прямуванні: творити своє
рідне, одноцїльне мистецтво 
для життя.

Та зокрема для нас найваж
ливіше, що українське народне 
мистецтво це наскрізь жіноча 
творчість. Отже якість, зміст та 
ідейне насичення, що проявля
ється в народному мистецтві, 
Свідчать перш усього про твор
чу спроможність та рівень мис-

ПРОФЕСІЙНА СИЛА

Др. Володимир Стасі®, уро
джений в Детройті скінчив свої 
студії дентистики 5 червня, 
1946, коли йому було 24 роки, 
й негайно вступив до америка- 
ської армії, де є дотепер у Сел- 
фидж Філд, Міш.

Др. Володимир, син Петра І 
Катерини Стасів, є тихої вда- 

' чі й щирий український патрі
от. П-тво Стасіви мають склеп 
з поживою, й відомі в Детрой
ті з своєї жертвенності й па
тріотизму, розуміють змаган
ня молоді до вищої освіти, то
му й радість їх велика, що син 
став 'професіоналістом. О-ні 
Стасів є доівголітною актив
ною членкою 5 відділу СУА. в 
Детройті.

Др. Володимирові Стасіву, 
бажаємо якнайкращих успі
хів в його професії, а родичам 
укладаємо іцирі гратуляції.

Павлина Будзол

ПРИ КОЖНІЙ НАГОДІ ЖЕРТ
ВУЙТЕ НА ПРЕСОВИЙ ФОНД 

“Нашого Життя*

тецької культури української 
селянки. Вишивки, тканини, пи
санки, витинані й плетені при
краси, настінне малювання — 
це все праця жінок.

Від віків безчисленні маси у- 
країнеького жіноцтва на всіх у- 
країнських землях, розмежова
них політичним» кордонами, 
плекали традиційно предковіч
ні мистецькі форми, збагачую
чи їх оригінальними замислами 
безіменних творчих талантів, 
надихуючи свіжістю пережи
вань та почування.

Від віків українське жіноцтво 
обєднувало українські землі 
спільною мовою творчого вис
лову та плекаючи рідну тради
цію, боронило українську куль
туру перед .напливом чужих е- 
лементіві. Від віків теж, україн
ське жіноцтво засвідчувало 
своєю творчою працею силу у- 
країнського народного' мистец
тва.

Як творець народної мистець
кої культури, українська жінка 
відграє домінуючу ролю в ук
раїнському мистецтві взагалі. 
А стоячи на сторожі чистоти 
стилю українського народного 
мистецтва, українська жінка 
сповняє завдання великої сус
пільної ваги.

ВИПРОСИЛИ У ПРЕЗИДЕНТА

Учениці української Дівочої 
Академії ОС. Василянок у Факс 
Чейз, Па., віднеслися листовно 
до президента Трумана з про
ханням збільшити вагу поси
лок до скитальців. Президент 
Труман зараз відповів їм лас
кавим листом, що він зарядив, 
щоб почта сповнила Це бажан
ня добродійних студенток.

За кілька днів наші студент
ки одержали листа з офісу Ге
нерального Постмастера у Ва
шингтоні, в Я'кім сказано що на 
поручення президента Трума
на, почта дає дозвіл від 15 чер
вня, збільшити вагу, пачок до
22 фунтів. Учениці Дівочої А* 
кадемії оголосили в травні до- 
помогову акцію “Діти-Дітям” і 
посилають до таборів харчі й 
одіж, які присилають парохії й 
добродії. Крім ТО ГО  В О НИ ве
дуть товариську переписну з 
дітьми скитальців.

ПИШЕ СКШАЛКА З АВСТРІЇ

В листі до редакції „Нашого 
Життя” пише пані І. Л., бувша 
голова Союзу Українок в місті 
Б,, й пізніша членка головної 
управи Союзу Українок у 
Львові: „Пані Л. Б. з-Ґрацу 
прислала мені два числа Вашо
го часопису „Наше Життя” Я 
зараз скликала жінок і ми со
бі спільно прочитали, перед ис- 
кутували, вириваючи собі га
зету з рук до рук.

У нас що правда, через не
сприятливі умовини нашого 
табору нема ніякого жіночого 
гуртка, але щось таке зачина
ється творити, а товчок до 
цього дає нам Ваша газета” 

(Радіємо вістками від Вас і 
бажаємо найкращих успіхів в 
організуванні гуртка (чи Со
юз Українок?). „Наше Ж иття” 
висилатимемо вже просто до 
Вас. Пишіть частіше.

Редакція)

НОВА КНИЖКА ВІРШІВ 
С. МУСІЙЧУКА

Вийшла з друку синя кни
жечка „На Крилах в Україну*,
вірші Степана Мусійчука, дру
кована в „Новому Шляху” в 
Канаді. Обіймає 200 сторін дру
ку і містить 149 віршів, як: По
лети в Україну, Діти квіти, По
ри року, святочні, Листопадо
ві, патріотичні, Цвіти матерям, 
гимни, привіти, присвяти і дум
ки, гадки та молитви. Між ін
шими є там і „Гимн Союзу У- 
країнок” „Гей сестри в гору о- 
чі”, що музику до цего ги мну 
уложив автор і М. О. Гайворон- 
ський. Ноти є в Є. Мусійчука.

Вірші надаються до декля- 
мування на різні національні 
торжества. Про книжку і вірші 
були вже згадки в нашій пресі. 
Поручаємо цю книжку нашим 
читачам. Замовляти у:

Rev. Stephen Musiychuk, 2929 
GteHwood Ave., Yoangstown 7» 
Ohio.

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.



НЮ ИОРК СИТІ, Н. Рі

не забули скитальців

Дня 14 червня ц.р. в, родині 
п-тва Михайла і Марії Гаврило
вич був день радости з приво
ду вінчання їх дочки Ояі з п. 
Михайлом Іване.

При цій нагоді п-ні Ева Коб
зар і Текля Дякович зібрали 
26 доларів, які вислано до ЗУА 
Допомогового Комітету у Фи
ладелфії.

П-ні Марія Гаврилович € го
ловою контрольної комісії в 
Тов. Жіноча Поміч, 3 від. СУА. 
в Ню йорку. Молодятам бажа- 
є.\.и щасливих ліг на новій д е 
рлої ^иггя, а за жертву спаси
бі добрим людям.
Ева Кобзар, секр. З від, СУА.

ДЕТРОЙТ, МІШ.

Відділ 23 СУА

Наш відділ вислав до ски
тальців в березні 1947 року 35 
пакунків по 11 фунтів, що па
кувались у членки Е. Кахній. 
Це було ЗО пачок з поживою 
а о пачок одежі, кошт цих па
чок виносив $95.18, гроші бу
ли з коляди, що зложили наші 
свідомі громадяни, за що ми 
в імени Союзу Україноїк Амер. 
складаємо щиру подяку. В мі
сяці квітні ми зноів вислали 11 

пачок від членки П>. Стислов- 
ської — це була одіж і череви
ки.

Дальше в травні вислали ми 
знов 9 пачок від членки М. Я- 
сінської, де було 6 пачок по 
69 фунтів а 3 по 11 фунтів. В
5 пачіках була пожиіза а решта 
діточа одіж. Тих 6 вислали ми 
до табору, якиїй був нам при- 
значіений Централею СУА, а 

других 20 пач. це річи які купи
ла і почту оплатила членка Ева 
Ста.шків, котра дуже багато 
'причиняється до фінансової 
піддержки відділу. Щира подя
ка від нас всіх і дай Боже, щоб 
ще довго прожила та з нами 
дальше працювала.

Дня 17 травня ми уладили 
культурну вечірку в хаті п-ні 
М. Ясінської та запросили чле
нок з других відділів і помимо 
лихої погоди, членки дуже га
рно зійшлись з 34, і 14 відділів 
СУА і Золотого Хреста, що м 
нами гармонійно працюють. 
Відчит дала п-ні Біло,вус на те
му як здобувати приятелів по
між чужинцями і ширити укра
їнську культуру.

Поміж приоутними видно бу
ло зацікавлення, та по скін
ченню, майже всі забрали го
лос у живій дискусії. Відтак 
їіодано легку перекуску, і член
ка дому попросила до збірки, 
ікотра була призначена на На

ше Життя. Зложили по 2 дол,: 
А. Біловус, А. Лишак; по 1 дол. 
М. Боднар, п-ні Фуздел, М. 
Стружевська, А. Гнатюк, М. 
Грешко, К. Кіщук, П. Батрин, 
Г. Грабовецька, П. Михальчук, 
А. Попович, В. Тацук, Е. Сташ- 
ків, М. Череба, А; Медвідь, К. 
Кміцінська, Е. Кахній, М. Слу- 
•пецька і М. Горбова. Разом 
збірка принесла 22 моляри.

Всім членкам і гостям в іме
ні СУА складаємо щиру подя
ку і подаємо до відома, що та
кі вечорки є далі на програмі і 
будуть по черзі відбуватись.

Марія Ясінська

ДОКЛАД ПРО УКРАЇНУ

ШОАРК, Н. ДЖ.

Заходами 28 відділу СУА 
жіноцтво міжнаціональної ор
ганізації при У\УСА в Нюарку, 
мало нагоду почути вичерпу
ючий доклад про Україну, я- 
кий виголосила п. Олена Л о
тоцька, голова СУА в англій
ській мові, ввечір 9 червня в 
одній із саль yWCA.

Прелегентка дала огляд іс
торії України від 7 століття пе
ред Христом аж до теперішніх 
часів, спиняючись довше на 
добі козацькій, та подіях 1918 
року,, останньої світової війни 
й теперішнього положення У- 
країни і визвольних змагань у- 
країнської нації, додаючи ко
ротко про- розвій української 
літератури й мистецтва.

Доклад хоч довгий вислуха
ли всі з великим зацікавленням 
що видно було із запитів та о- 
живленої дискусії після докла
ду.

Вечором проводила п-ні Ґар- 
нер, голова міжнаціональної 
організації при У\УСА, де від
діл 28 СУА. є теж членом.

Членіки 28 відділу під прово
дом своєї голови п-ні Анни На
стюк подали приявним каву й 
тісточка свого печива.

Вважаємо, що вечір був ду
же успішний.
Катерина Кузьма, секр. 28 від.

ДЕТРОЙТ, МІШ.

Відділ 31 СУА

На останніх зборах 31 від. 
СУА. в Детройті членки дис
кутували над справою, видань 
творів Лесі Українки й були тої 
думки, що такої книжки нам 
конечно потрібно. Згідно з 
тим одноголосно рішено, щоб 
вислати негайно до Централі 
СУА. 25 долярів для тієї ціл- 
лі, а що- ми уладжуємо час до 
часу „Вечорі Української Куль
тури” то незабаром і дохід із 
цих вечорів вишлемо теж на 
видання творів найкращої у-

Щоб бажання здійснилося

Від років я є членкою Союзу 
Українок Америки й маю доб
ру нагоду приглянутися життю 
нашого організованого жіноц
тва, Бачу, що вони добрі й за
попадливі господині дома, їх 
діти добре одіті й здорово від- 
живлювані. В організації, у 
свойому відділі, на загал, пра
цьовиті й дбаютц щоб -були в 
касі фонди на народні потре
би.

Все те гідне похвали, але не 
вповні вистарчальне, бо укра
їнської книжки чи газети у 
більшості ні дома не видно ні 
не люблять навіть, щоб хоч на 
зборах відділу дещо прочита
ти тай передискутувати. А скі
льки добра принеслоб 'прочи
тання' якоїсь статті чи опові
дання спільно. ла,..збррах. Як 
ми можемф виховувати наших 
дітей в українському дусі, ко
ли ми самі не збагачуємо сво
го знання? Те, що ми колись 
вчилися, не вистарчить на ціле 
життя, бо ЗМІНЯЄТЬСЯ світ і лю
ди й більше твориться у кож
ній ділянці життя. Добра кни
жка, добра своя* газета поможе 
нам іти з духом часу, поши
рить наш світогляд. Навіть про 
найближчі нам українські спра-

країнської поетки Лесі Україн
ки.

Дорогі Сестри Союзянки! 
Подумайте й ви .над цею спра
вою, ми певні, що -ваші думки 
причиняться до наших. Ви теж 
відчуєте, що справа на часі й 
поможете нашій Централі у 
цім виданні.

Взагалі, ми повинні дбати, 
щоб і наша газета „Наше Жит
тя” мала нашу постійну під
держку, щоб СУА був дальше 
нашою твердинею й гордоща
ми. Нехай страдальна Україна 
усміхнеться радісно, що у неї 
є добрі дочіки й свідомі своєї 
місії.

Анастазія Г. Біловус, секр.

ОПОВІСТКА. — Відділ 23. 
СУА. в Детройті приготовля
ється до 15-літн»ього ювілею 

на день 26-го жовтня, 1947 ро
ку і просить інші наші органі
зації* й товариства, щоб здер- 
жалисьч у той день із своїми 
імпрезами, та тим дали наго
ду 23 відділові СУА. відсвятку
вати цей 15-літній ювілей тор- 
жественно.

Заздалегідь дякуємо за ко
операцію.

КОМІТЕТ ЮВІЛЕЮ

ви знаємо зд ебільш а дуже ма
ло, от так прихапцем, щодь 
прочитаємо або принагідно по
чуємо якийсь реферат. Все те 
є замало, щоб дітям нашим пе~ 

.редати і впоїти в них повагу й 
любов до свого народу.

Трапляється' тепер' така ду
же добра нагода зробити ко
рисне й патріотичне,діло, й хо
четься вірити, що наше жіноц
тво вповні зрозуміє його вагу! 
та підіпре з усі£’і  сили, щоб ба
жання стало дійсністю.

Прислухаймося до поради 
Центральної Управи СУА, яка: 
бажалаб видати прегарну 
книжку, щоб була із неї ко
ристь для діток наших і при
дбала повагу для української 
культури.

Ця важна книжка, це твори; 
найкращої нашої поетки, Ле
сі Українки, видані в перекладі, 
на англійську мову. Переклад 
ліричних поезій, драматичних 
поем і драм Лесі Українки зро
блений в і д о м и м  н а м  усім, 
д-ром Персивалом Канді, вже 
готовий.. Подаючи пл&н книж
ки, д4> Канді сказав так: „Для 
цеї книжки я вибрав найкра
щі Й найбільш різнородні тво
ри Лесі Українки, які є улюб
лені українцями й вивищені, 
критиками а які, на мою дум
ку, знайдуть захоплення, англо-^ 
саських читачів” Книжка ма
тиме теж біографію й літера
турну оцінку її творів.

Ми союзянки Богу.дякувати, 
поважна числом членок орга
нізація, неодне вже гарне й ко
рисне діло зробили, а тепер 
слід нам показати своє зрозу
міння цеї важної справи, — ви
дання творів Лесі Українки в- 
англійській мові. А справа так 
важна й велика, що ми усі 
членки СУА. повинні її присш- 
шити, зложити гроші, щоб це 
видання появилось якнайско
ріше.

В одному із чис^л “Нашого- 
Ж иття” була добра пропози
ція одної з членок СУА., щоб 
місяць серпень ц.р. призначи
ти на збірку фондів на видан
ня цих творів. Відділи СУД. до
бре зробилиб, щоб Імпрези В; 
місяці серпні призначили на ці 
видання. Але до того не треба, 
обмежуватись тільки до фон
дів, що прийдуть. Наші відді
ли певно мають деякі гроші, 
покладні, тож даймо їх тепер, 
щоб справу рушити з місця.

Анастазія Біловус 
Детройт, Міш.

ПЕРЕСЕЛЕННЯ

У Варшаві підписано прото
кол про офіційне закінчення 
українсько-польського пересе
лення. Через лінію' Керзона пе
реселено досі 1,800,000 осіб.



УСПІШНИЙ ЗЇЗД УКРАЇНСЬ
КОЇ МОЛОДІ В НЮ НОРКУ

(Продовження зі' Сторони 4-ої)

руть жінки й дівчата .від ч ол о
віків. Як приклад, казала, м ож е  
послуж ити цей зїзд , яа  якім 
■була значна більш ість дівчат.

Панна С оф ія  Д ем идчук  го в о 
рила про третю 'верству україн
сько-американської м олоді й 
закликала ДО" активніш ої участі 
в громадськім житті. Усі ці р е
ферати б у л и  по . англійськи. 
Панна Галина Зейкан, нова мо
л ода  україн-сь,ка емігрантка з  
К арпатської. України, у  свом у  
привщ-^йКшрла< щ о  иОВі ім і- 
грант^Збі^ьці як коди, „почува
ють с і  ^ ^ т й н о ю  . українського  
ґр о м а ^ § ,т б а  .їв “Амбри ці, ю тже  
й ту^Ш}іьр;ї українськ-ог м оло-  
ді.

.';була • диЬкусія 
над р ^ § |& ^  .ряд
настанов- які- ., будуть ~ базою  
дальш их нарад на конвенції Л і
ги в осені у Ф иладелфії, Па. 
Н арадами проводила панна Ге- 
н оф еф а  Зепко, голова м ол оде
чого 'відділу С ою зу Українок в 
А крон, О гайо, секретарювали  
панна Анна Дудя'к і пан Іван 
'Прилуцький.

Того- .самого дня ©вечері в ід 
булась в готелі Н ю . И орку  
спільна вечеря при участі п о 
н ад  400 гостей , а потім баль. 
Підчас вечері п р о м о в л я л и д а н і  
Іваина 'Бенцаль, атолова Ж іночої 
секції ЗУ А Д К  в Ню ІЙорку, п. 
Д м и тро Галичин, секр. УНС., 
др. Лука; М ишуга, -редактор 
"С вободи ”, п. Степан Ш умей- 
'ко, голова УККА і др. Луцик, 
представник укр. канадійських  
ветеранів останної війни, Вече- 
ру закінчено -роздачею спорто- 
вих нагор од, зд о б у т и х  у зм а
ганнях попереднього дня.

Заверш енням з їзд у  був музи
чний ф естиваль 1 червня, у  в е 
ликій шкільній салі.

На програму склалися три 
точ к и : Інсценізація історичної

ІВАН ГАСИН
Н А И С Т А Р і П И И  

УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 
у Филаделфії

В потребі удавайтеся до нас, а дістанете 
чесну 1 щиру обслугу. Ціна після 

Вашого бажання 
КАПЛИЦЯ БЕЗПЛАТНА

HASYN FUNERAL HOME 
2241 North Broad Street 

Philadelphia 32, Pa. f
PHONES: ST 4-1418 — ST 4-1234

картини Іллі Репина “Зап ор ож 
ці відписую ть султанові”, one- 
рета іНіщинського “В ечор ни ц і”, 
ко нцерт Українського Мо л о -
ДеЧ О Г О  Х о р у  ПІД ПрОВОДОхМ

цроф. 'Степана М арусевича й 
виступ солістів: скрипачки-вір- 
туозки -Д оп ни  Ґресько й співа
чки М арії Л олиняк-Л исогір.

Вся програма пройшла, з най
кращим успіхо-м. “Ж ивий о б 
р а з” запорож ців Репина щ о  
відписую ть листа султанові б у 
ла новість, і всі із  зацікавлен.- 
ням дож идали, я,к цей “живий  
о б р а з” вийде. На загальне за 
доволення інсценізація викона
на членами^ хор у  Ю рія Кири- 
ченіка, вийшла надсподівано  
гарно. Сценарій .написала М ела
нін Милянович, редакторка ан
глійської часті Н аш ого Ж ит
тя ”, а інсценізацію, підготовив  
п. М ихайло С коробогач.

У “В ечорницях” взяли участь 
коло пів сотки хлопців і дівчат  
в прегарних українських стр о
ях. С ольові партії співали: Л ю 
ба Ковалська, Ольга Задорець-  
ка, Марія. Б однар, Ольга Они- 
щук та Евген.КрукІ Танцювали: 
група танцюристів Івана Фліса, 
групи дівчат, та О'ксава Авра- 
менко з В олодим иром  Бакадом: 
Реж исер Вечорниць був теж  
М ихайло С коробогач, грала  
орхестра ійосиф а Снігура, д и 
ригував Степан М арусевич. О- 
плескам захопленої публики* не 
було кі-ніця.

У третій точці Український  
М олодечий Хор під проводом  
проф. С. М арусевича відспівав  
М. Гайворонського “Д у м у ” і 
“Ой загуду, за г у д у ” із сопра
новим сольом М арії Полиняк- 
Л исогір, та К озицького “Зелені 
Килими” В сольових виступах  
Марія Л  о л пияк - Л исогі р в ідсп і
вала: М. Гайворонського “М о
литву”, Едлічки “Х устину” та 
арію з опери Паяччі.

Д онна Ґресько, скрипачка- 
віртуозка, грала Чайковського  
“Сентіментальний вальс”, Сара- 
затті “Ц ігайнервайзен” і кіль
ка наддатків :на домагання оду- 
ш евленої публики. Солістаім а- 
компаніювала відом а таланови
та пяністка Оля Дмитрів, яка 
була теж  ін іціяторкою  й д у 
шею фестивалю, та головою  
фестивального комітету.

Цілий зїзд , а в том у й кон- 
цертова програма Ліги Україн-

ц в і т и
на весілля, по
хорони й інші 

оказії
замовляйте тільки в укра

їнського квітяра 
Емуііян М. Матковський
ДОСТАВЛЯЄ ВСЮДИ В МІСТІ 

ФИЛАДЕЛФІ)
EMIL М. MATKOSKI 
2904 W. Poplar Street 

Philadelphia ЗО, Pa.
P h o n e: FR 7-5582

СПІЛЬНІ НАРАДИ ПРЕДСТА
ВНИКІВ КОМІТЕТІВ

В Оттаві, столиці Канади, 
відбулись в днях 11 і 12 червня 
с. р. спільні наради представни
ків Злученого Українського А- 
мериканського Д оп о м о го в о го  
Комітету, Українського Д о п о 
м огового Ф онду Канади, Укра
їнського К онгресового К ом іте
ту Америки й Комітету Укра
їнців Канади.

О бговорено усі спільні спра
ви й .проблеми о б о х  Д о.помого- 
вих Комітетів,, а головно спра
ви переселення українських  
скитальців, утримання л он дон 
ського й інших європейських  
бю р та висилки делегатів для  
праці між українськими скита- 
льцями в американській, бр и 
танській та француській окупа
ційних зонах Німеччини й Авс
трії. О бговорено й передано  
д о  вирішення, о б о х  комітетів  
точний план, умови й м етоди  
дальш ої тісної співпраці на

ших Д ап ом огов и х  Комітеті у  
несенні помочі українським  
скитальцям й жертвам війни.

О бговорено теж  плани й під- 
готову Панамериканської У-* 
країнської Конференції, яка 
має відбутись в Злучених Д е р 
ж авах Америки в рсені цього  
року, та потреби  дальш ої о б о 
рони прав українських скиталь
ців.

В нарадах взяли участь від  
ЗУ А Д К ом ітету д-р  В. Ґалан і 
ред. Б. Катамай з Ф иладелфії, 
Па., від УКК д-р  Л. М ишуга й 
Д . Галичин, з Дже{>зі Ситі, Н. 
Д ж ., а в ід  Д оп о м о го в о го  Ф он
д у  й КУК о . д-р  В. Кушнір, адв. 
Я. Арсенич і п. Е. Василишин з 
Вінніпегу.

Ко:мі!тет Українок Канади  
проголосив місяць червень м і
сяцем посиленої акції збірки  
одягу й взуття для скитальців.

Комітет Українок Канади 
звернувся д о  усіх товариств і 
організацій -— світських і цер
ковних —  і до  поодиноких о- 
сіб та д о  всего українська;ч» 
громадянства міста Торонта й 
околиці, щ о б  щ иро взялись за  
працю, щ об збірка була скін
чена з повним успіхом.

Phone: PO Plar 5190

EMIL ШНУСКУ
NOTARY PUBLIC 

REAL ESTA TE INSURANCE

2231 Fairmount Ave. 
PHILADELPHIA 30, PA.

ПЕРЕСЕЛЕННЯ — НАЙБІЛЬШ 
ПЕКУЧА СПРАВА

(П родовж , із 4, стор в додат- 
к о в оім у ви пу ск у )

нітних професійних спеціаліс
тів. П ід увагу береться м ож ли
восте масової й індивідуальної 
еміграції. Створено вже теж  о- 
кремий табор  (в М юленбергу, 
Д оліш на Саксонія), в якому 
приміщ ується осіб , які вже ма
ють вїздову візу, але ще д о ж и 
даю ть на дальш е полагодж ен
ня формальностей.

Щ е кілька слів ііро вигляди 
переселення на найближчий  
рік, як їх бачить М іжурядовий  
Комітет для Скитальців, щ о  в 
справі переселення вже заклю 
чне цілий ряд договорів  з п о
о д и н о к и м и  Є в р О П Є Й СЬ КИїМ и і 
п і вденно-американськими та 
іншими країнами і який п р о д о 
вжує робити в цьому напрямку 
відповідні заходи . Реасумую чи  
всі ці заходи  в країні за краї
ною та -розглядаючи м ож ли
вість переселення, Комітет ав
торитетно ствердж ує, щ о „хви
лево нема більш их виглядів на 
масове переселення на більш у  
скалю ” І хоча вже поважна 
кількість скитальців буде пе
реселена ще цього року д о  Пів-. 
д е н н о ї  Америки, то ще пройде  
деякий час, заки ціла маса ски
тальців зм ож е уладитися в ін
ших країнах. Ці країни, в бо- 
гатьох випадках, «мусять насам
перед змінити свої іміґраційні 
закони, як теж  придбати, згля
ди о в и а с и г н v в ат и в і д  п о в і дні 
ф онди на переселення. Справи 
переселення скитальців можуть  
увійти в нову і кращу ф азу  пі
сля урухомлення ІРО та пере
браная ним переселенчих зав
дань.

Ясно, щ о на справи пересе
лення може мати відповідний  
вплив теж  публична опінія по
одиноких країн, якщо вона б у 
де відповідно зорган ізована та 
використана. П ід цим оглядом  
великі завдання та обовяізки  
спадають на Д о  по мого ві К ом і
тети. Справа переселення ски
тальців є справді;, пекуча і .на 
ній повинні б у т : зосередж ені 
головні старання всіх лю дей, 
серце яких ще бється людськи
ми почуваннями та які мають  
співчуття ДО ЦИХ 'бездольних 

жертв наш ої грізної д о б и .

Л ю бити правду на земли  
І друга щ ирого пошли  
А нам всім лю бов між людьми!

МИХАЙЛО Ф. НАСЕВИЧ 
Перший Український 

П О Г Р Е Б Н И К
на Филаделфію й околицю

MICHAEL F. NASEVIGH
N.E. Cor. Franklin & Brown 

PHILADELPHIA, PA.
Tel. MARket 1320

Обслуга в день і ночі

ської М олоді Північної А мери
ки, мали д у ж е  серіозний харак
тер і були солідно переведені.

Цеу, був дійсно успіш ний  
здвиг, який виказав що серед  
наш ої м олоді €  велике заінте- 
ресуваиня українського -куль
турою  й громадським життям.

Видання Cоюзу Українок Aмерики  - перевидано  в електронному форматі в 2012 році. Aрхів CУA - Ню Йорк, Н.Й. CШA.




